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第２４期 軽井沢町農業委員会 第２１回 総会議事録 

 

発言者 内          容 

 

 

青木事務局長 

 

 

市村初仁会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

（開会：１５時００分） 

 

 委員の皆様、ご苦労さまでございます、定刻になりましたので、第 21 回総会

を始めたいと思います。最初に会長よりご挨拶を申し上げます。 

 

委員の皆様、本日はお集まりいただきありがとうございます。長野県内に適用さ

れていました新型コロナウイルス感染拡大に伴う蔓延防止措置が解除されまし

たので、今回の総会は３ヶ月ぶりに全員を参集して開催をいたします。やはり軽

井沢町農業委員会としては農業委員、推進委員が一体となって活動を行っていく

ことが原則ではなないかと考えております。本来であれば懇親会等も企画したい

ところでもございますが、感染レベルが高い水準のままでございますので、レベ

ルが下がりましたらまた検討いたします。 

さて、ご承知のとおり農業委員と推進委員には地域のリーダーとして農地利用の

最適化推進活動の役割がございます。最適化推進活動については、３月１８日に

その内容が WEB会議で示され、私と事務局が出席しました。詳細は後ほど事務

局より説明がございますが、最適化活動に伴う目標数値を設定し、その目標達成

のため、委員一人一人が活動を記録することが主な内容でございます。国は農地

集積８０％を目指しており、当町は令和３年度時点で５０％近くを達成しており

ます。国の目標値とはまだ乖離はございますが、指針が示されたことを大きな転

換期として捉え、守るべき農地はどうか地域の代表である皆様の活動によって、

維持、保全等が実現できますようお願いいたします。 

本日は土屋代理、岡沢補佐、佐藤係長もご出席いただいておりますので、それぞ

れの報告もございます。それでは第２４期軽井沢町農業委員会第２１回総会を開

催いたします。 

 

ありがとうございました。それではまず議事進行を行う議長についてですが、軽

井沢町農業委員会 会議規則第６条の規定により総会の議長は、会長が行なうこ

とになっておりますので、よろしくお願いします。 

 

規定により、私が議長を務めることになっておりますので、議事を進めさせてい 

ただきます。事務局より、会議成立の報告をお願いします。 

 

農業委員総数１４名中、１２名の出席でございます。坂本雄樹委員、小宮山忠一 

委員、より欠席の報告がありました。農地利用最適化推進委員７名中、６名の出 

席でございます。堀川推進委員より欠席の報告がありました。軽井沢町農業委員 

会会議規則第５条(在任する委員の過半数の出席)により、本総会が成立します事 
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市村初仁議長 

 

 

 

市村初仁議長 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

を報告します。 

 

次に、３の議事録署名人の選任についてですが、軽井沢町農業委員会 会議規則

第１４条の規定により、議席番号７番の諸星恵美子委員と議席番号１１番の小林

朝夫委員の２名にお願いします。 

 

次に４の事業報告について、事務局より報告願います。 

 

それでは、お手元の次第１ページの令和４年２月２５日から令和４年３月２４

日までの行事等について、報告いたします。 

２月２５日（金）に第２４期軽井沢町農業委員会第２０回総会が開 

         催されました。 

３月１６日（水）に農業委員会３月役員会が開催され会長他が出 

席しました。 

 

３月１８日（金） 「農業委員会における最適化活動の推進等につい 

て」に関する農業委員会長への説明会が WEB会 

議で開催され会長と事務局が出席しました。 

３月２３日（水） に自然保護審議会が開催され農政部長が出席しま 

         した。 

３月２４日（木） 長野県農業会議第７回臨時総会が開催され会長が 

         しました。 

続いて２ページの（２）土地処分結果の①許可分ですが、  ございまして、 件

目は農地法第 条、   で、     が    ・   として、     

                の  で、  となっております。  も  

条関系、   で      、    として              

       の  で、  となっております。    も    、    

  で      が、  として           の    で、   

となっております。 

②取り下げ・県不受理・廃止届分、③の保留分はございませんでした。 

 

ありがとうございました。ただ今事務局より事業報告がございました。 

事業報告について、質問等はございませんか。 

 

なし 

 

無いようですので、次に５の会議事項に入ります。 

 無いようですので、議案第１号番号１「非農地の判断について」を議題にしま

す。事務局より説明をお願いします。 

 

議案第１号番号１について説明をいたします。次第３ページ、補足資料１ページ

から２ページ、をお願いします。                  につ 

いて審議をいただくものです。     は    、    、     に 

  のある、     となります。     は、    、    、   
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市村初仁議長 

 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

市村会長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    で、  は、 で、  は、     です。  につきましては、添

付の資料１ページに    がございますが、     より     に   

   の   を  した  となります。  は   している でございま 

す。以上、ご審議をお願いいたします。 

 

 

ありがとうございました。担当委員より説明をお願いしたいところではございま 

すが、     が  の 、         より  を         

の  がありましたので  いたします。 

 

 

    に     を 行 い ま し た 。 本 件 の   は     に         

からの   が     した  です。 より    を     ですが、 

 が   として  されませんでした。  においても  されておりませ

ん。   の   は    の にあり、   に  しましたが、  に る

まで  これからも  としての  は  そうです。 

  の  を  して、    をしても   ありません。   に    

として、また   として賛成いたします。 

 

ただ今の担当委員提出の経過書の説明とさきほどの事務局からの説明と併せ、議 

案第１番号１についてご意見のある方はお願いします。 

 

 

なし 

 

 

よろしいでしょうか。（他にございませんでしょうか。）ご意見がないようなので、 

議案第１号番号１につきまして採決を行います。賛成の方は挙手願います。 

 

 

全員挙手 

 

 

ありがとうございました。賛成全員ですので議案第１号番号１を原案どおり可決

いたしました。よって、非農地通知を交付します。続いても非農地案件となりま

すが、議案第１号番号２についてを議題とします。 

 

議案第１号番号２について説明をいたします。次第３ページ、補足資料３ページ

から４ページ、をお願いします。     の   に伴う      につ 

いて  をいただくものです。   は    、   、         

    に  のある、     です。     は、    、    、 

     で、  は、 で、  は、   です。  につきましては、添付

の資料 3ページに位置図がございますが、    から  に    、  や 

   の    に     となります。     の     は   し

ているためでございます。 
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市村初仁議長 

 

委    員 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委     員 

 

市村初仁議長 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

ありがとうございました。担当員委員より説明をお願いいたします。 

 

 

推進委員の成田が説明をいたします。   に佐藤寛治委員、岩井正則委員、私

と事務局で    しました。   の        が     で    

をしていたとのことです。   の  では  は  もあったとのことです。 

  は  も       です。     の    は   に   こと

もあり、     が     ことで、     と    しております。 

  は   で     も    ないので、       、   として 

    はございません。           と   いたしますので、皆

様のご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

ありがとうございました。先ほどの事務局よりの説明と併せて、議案第１号番号 

２についてご意見のある方はお願いします。 

 

なし 

 

 

よろしいでしょうか。（他にございませんでしょうか。）ご意見がないようなので、 

議案第１号番号２につきまして採決を行います。賛成の方は挙手願います。 

 

全員挙手 

 

ありがとうございました。賛成全員ですので議案第１号番号２を原案どおり可決

いたしました。よって、非農地通知を交付します。次に、議案第２号「軽井沢町

農用地利用集積計画について」を議題にします。事務局より説明をお願いします。 

 

議案第２号「軽井沢町農用地利用集積計画について」説明します。次第４頁から 

１５項をお願いします。軽井沢町長より、農業委員会長あてに、軽井沢町農用地 

利用集積計画について、農業経営基盤強化促進法第１８条に基づき、農業委員会 

決定の依頼がございましたので、審議をお願いいたします。４月の公告分でござ 

いますが、再設定が、４件、４筆、面積は、１０725㎡、内訳は、田が 1,983㎡、 

畑 8，742㎡です。新規が１件、１筆、面積１，000㎡、内訳は、田が 0㎡、畑 

が１，000㎡です。中間管理が 36件、１００筆面積が 1７６，０９３㎡、内訳 

は、田、176,093㎡です。合計で、5件、５筆、面積は、１１，７２５㎡で、内 

訳は、田が１，９８３㎡、畑が９，７４２㎡です。 

集積計画及び申請書につきましては補足資料のとおりですので、確認をお願いい

たします。同法の第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 

以上、ご審議をお願いいたします。 

 

ありがとうございました。それでは、議案第２号、軽井沢町農用地利用集積計画

の４月公告分について、ご意見のある方はお願いします。 
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委    員 

 

市村初仁議長 

 

委    員 

 

 

市村初仁議長 

 

 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

土屋会長代理 

 

 

なし 

 

よろしいでしょうか。 

 

なし 

 

 

ご意見がございませんので、農用地利用集積設定につきまして、原案どおり決定 

いたします。よって、議案第２号軽井沢町農用地利用集積計画４月公告分につい 

て、軽井沢町長へ、決定意見を送付します。次に報告第１号「農地等の土地の 

形質変更（客土等）届出について」を議題といたします。事務局より説明をお願

いいたします。 

 

報告第１号「農地等の土地の形質変更（客土等）届出について」をご説明いたし

ます。次第は１６ページ、補足資料は５から６ページをお願いいたします。  は 

   です。申請者は            に  のある、      で

す。     は           、  は  、  は  です。申請 

  は       である  、      して       が  でき

ることを   として     を    でございます。 

 

ありがとうございました。担当委員より説明をお願いいたします。はい、佐藤豊

委員。 

 

１２番の佐藤豊が説明をいたします。  の  がですね、   の   から 

    くらい     のところに  しておりまして、    の のほう

は     になっています。      は    でございます。   と 

  すると  であり   が    です。  をして     を   と

いうことなので    と      。以上です。 

 

ありがとうございました。報告事項ではございますが、何かございますでしょう 

か。 

 

なし 

 

なければ次に６、のその他事項に進みます。（１）の JA 関係について土屋会長

代理よりお願いいたします。 

 

出荷はない為、JA の人事関係の報告。野菜部会の部会長に佐藤豊さん、土屋勝

浩さん、荻原一崇さんが副部会長になります。野菜の生育状況は寒暖の差もござ
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市村初仁議長 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

岡沢補佐 

 

市村初仁議長 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

佐藤農林振興係

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

いまして、昨年より１０日ほど遅れております。３０日に支所運営委員会、４月

１１日に浅納会のゴルフコンペが開催されます。もし参加できる方がいましたら

お願いいたします。 

 

ただいまの JA関係について何かございますでしょうか。 

 

なし 

 

なければ次に（２）支援センター関係に進みます。岡沢補佐より報告をお願い

いたします。 

 

別紙資料説明 

 

ただいまの岡沢補佐よりの報告で何かご質問等はございますでしょうか。 

 

なし 

 

なければ次に進みます。（３）町関係について佐藤農林振興係長よりご報告をお

願いいたします。 

 

お手元に全国農作業安全確認運動のシールを配布しておりますのでご活用くだ

さい。毎年お願いしているのですが、農振農用地区内の草刈り委託に関しまして、

本年度も、該当する地区の委員の方にはお願いしたいところでございます。馬取

地区の山田、前田地区は中間管理事業による整備の関係もございまして、申請書

の配布は行いません。配布する地区は下発地、上発地、追分地区の皆様に配布さ

せていただきましたのでお願いいたします。この事業は平成２４年から実施して

おり、毎年約２０ha をシルバー人材センターに委託しているおります。令和３

年度は３０ha を超える要望がありましたので、これに関しては町のほうもよく

考えていかなければいけないこともあります。要綱も今、作成しているところで

あるのですが、その見直しも検討しているところでございます。草刈の見直しも

あった時には委員の皆様のご意見も聞きながら、直していきたいと考えておりま

すのでその時にはまたご意見をいただきたいと考えております。該当する委員の

皆さまにはご協力をいただきくお願い申し上げます。以上でございます。 

 

 

ただいまの佐藤農林振興係長からの報告に何かご質問等はございますでしょう

か。はい、佐藤豊委員。 
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委    員 

 

 

佐藤農林振興係

長 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２番の佐藤豊ですが、面積的な問題はあるとのことですが、昨年同様に申請書 

を配布して記入してもらうような形でよろしいか。 

 

基本的にはそれでよろしいかと考えております。要綱にも記載してございます

が、特別な事情に該当するかなど、委員の皆さまに取りまとめしていただき、集

計後にそれぞれの委員と協議をさせていただきます。 

 

 

なければ次に進みます。（４）の農業委員会事務局関係について、事務局より説

明願います。 

 

６．そのた事項 次第１７ページをお開きください。 

（４）事務局関係について 

ア令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検評価（案）に 

ついて・令和４年度農業委員会の農地利用の最適化の推進の状況そ 

の他事務の実施状況の公表について 

冒頭の会長挨拶で申し上げましたとおり、当案件については令和４年度より最適

化活動の目標値の設定及び委員個々の活動内容を記録簿に記載していく指針が

示されました。最適化活動は担い手等への農地集積を原則６０％以上、遊休農地

の解消については５年間で解消、新規参入、就農は委員が県等が開催する就農相

談会等にご出席いただき、当町で農業を開始したい方と面談を行っていただくも

のです。この３点が主な活動となりますが、農地集積は令和３年度実績で５０％

近くを達成しておりますが、今後、令和１０年度までに６０％以上となるよう各

年度の目標値を設定するものでございます。概算で計算したところ年約８ｈａほ

どとなりますが、令和３年度実績ですと４ｈaでございますので、約２倍ほどの

目標値になります。 

次に遊休農地の解消についてですが、本年度の農地パトロールより遊休農地の区

分が緑区分、黄色区分に変更され、緑区分が１６ha、黄色区分が６ha、合計で

２２ha ございます。この内、緑区分については５年間で全面積を解消すること

となり、年間で５分の１ずつが目標面積となる予定でございます。黄色区分は解

消に向けて中間管理機構等と協議した上で解消に向けた工程スケジュールを作

成いたします。 

就農関係の相談会については基本的には推進委員の皆様のご出席をお願いした

いと考えております。別途相談会の日程はご連絡をいたしますので、ご参加をお

願い申し上げます。 

以上、簡単ではございますが、令和４年度からの変更点を申し上げましたが、集

積と遊休農地解消に関しては各地区事の目標値も設定いたします。本来であれば
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本日の総会にて個別の面積を提示するはずでしたが、１８日の会長が出席した説

明会においてもこの年度末までに計画を策定することは不可能である為、令和４

年４月末までに総会で決定するスケジュールとさせていただきます。それとこの

目標達成の為の皆様の一か月の活動日数が１０日間と提示されております。お手

元のＡ３版資料に活動した内容をご記入いただくこととなります。月別で記載の

上、来年の３月にはこの用紙を事務局にご提出をお願いします。 

なお、これは集計表でございますので、この根拠となる新年度の活動記録簿は４

月の総会時に配布いたします。具体的な内容は記録簿にご記入してください。ご

自身の圃場に行かれる際に、他の農業者と話しをしたなど、身近な部分でできる

ことから始めていただく程度で問題ないと考えております。今までの活動よりは

少し踏み込んだ部分も発生しておりますが、農地を維持、保全していく為にはや

はり皆様のお力添えが必要であります。５年、１０年先の農地利用を見据えた

「人・農地プラン」も今後本格化してまいりますので、その初段階として地域の

農業者の方との意思疎通をお願いするものでございます。コロナ禍という状況下

で、中々、軽井沢町農業委員会の一体的な活動が行えておりませんが、このよう

な取り組みを通じて２４期の皆様との親睦を深めていきたいとも考えておりま

す。 

イ令和４年度農作業標準労賃・機械作業標準料金（案）について 

 

ウ令和４年度農業委員会視察研修日程について 

 １１月中旬（１１月１４日（月）～の週あたりで実施） 

 

エ農業委員会の女性委員登用目標及び取り組み計画について 

 国では男女共同参画において、農業委員に占める女性の割合に関す 

る成果目標が早期に２０％、令和７年度までに３０％を目指すと定められてお

ります。この目標達成に向けて取り組む為の計画を各農業委員会で策定するこ

ととなりました。当町の委員規模ですと、１４名中５名が目標となります。令

和５年度の次期委員改選に向けて本年度中に各区へ依頼するなどの取り組み

計画を別紙により計画いたします。 

オ当面の会議・行事日程等について 

〇軽井沢町農業委員会４月役員会 

 令和４年４月１８日（月） １３時３０分から 場所 第５会議室 

〇軽井沢町農業委員会第２２回総会（予定） 

 令和４年４月２８日（木） １３時３０分から 場所 役場２階 第３・４会議室 

〇軽井沢町農業者年金推進協議会総会（予定） 

 令和４年４月２８日（木） １６時３０分から 会場未定 親睦会未定 

〇軽井沢町農業委員会５月役員会 

 令和４年５月１６日（月） １３時３０分から 場所 役場２階 第５会議室 

〇軽井沢町農業委員会第２３回総会（予定） 

 令和４年５月２７日（金） １３時３０分から 場所 未定 

〇軽井沢町農業委員会６月役員会 

 令和４年６月１６日（木） １３時３０分から 場所 未定 

〇軽井沢町農業委員会第２４回総会（予定） 

 令和４年６月２４日（金） １３時３０分から 場所 未定 
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市村初仁議長 

 

委    員 

 

 

市村初仁議長 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

 

カ 配布資料等について 

〇全国農業新聞普及推進一覧表（令和４年３月１日現在）、目標部数７４部に対

しまして現在７２部加入でございます。目標を下回っておりますので、引き続

き、未加入者への加入推進のご協力をお願いいたします。 

 

〇次に、農業者年金加入推進ニュースです。令和４年２月１５日現在の情報でご

ざいます。「加入者累計１５万人早期達成に向けた加入推進強化運動」が展開さ

れ、当町では一人加入して目標が達成されましが、引き続きまして委員の皆様の

ご活動をお願いいたします。ま 

〇農業再生協議会担い手・農地だより 

〇「農地利用最適化」から「新たな農地利用最適化へ」 

〇農業委員・推進委員活動マニュアル 

 

 

ありがとうございました。ただ今の説明に何かございますでしょうか。 

 

 

なし 

 

 

 

よろしいでしょうか。 

 

 

なし 

 

 

それでは、第２４期軽井沢町農業委員会第２１回総会を閉会といたします。大変

お疲れ様でした。 

 

閉会 １６時３０分 

 


